
 

 

bmkoes.gv.at 

Mag. Werner Kogler 

Vizekanzler 

Bundesminister für Kunst, Kultur, 

öffentlichen Dienst und Sport 

 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.794.339  

Wien, am 5. Jänner 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Gabriele Heinisch-Hosek , Genossinnen und Genossen  

haben am 10. November 2021 unter der Nr. 8508/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend Erweiterung des IG-Netzes gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

• Aus welchen lnteressensgemeinschaften besteht derzeit das IG-Netz? 

• Welche Mittel werden den einzelnen IGs jährlich zur Verfügung gestellt? 

• Was sind die genauen Kriterien für die Aufnahme ins IG-Netz? 

 a)  Wo sind diese geregelt? 
• Wie lange muss eine lnteressensgemeinschaft bestehen, um Zuschüsse zu erhalten? 

• Gab es bisher Ablehnungen von „neuen" IGs? 

a)  Wenn ja, was waren die Gründe dafür? 
• Wie kann für die Zukunft sichergestellt werden, dass einerseits die bestehenden 

IGs, die eine zentrale Rolle bei der lnteressensvertretung der Kulturschaffenden 

spielen, auch weiterhin finanziell abgesichert sind und andererseits bei neuen 

gesellschaftlichen Anliegen die nötige Durchlässigkeit für neue Anliegen besteht? 
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Das IG Netz besteht weder aus Interessengemeinschaften (IG), noch erhalten diese 

Zuschüsse. 

Das IG Netz wurde im Jahr 1991 eingerichtet, um freien Gruppen (nicht IGs) im Bereich 

der darstellenden Kunst die Zahlung ihrer Sozialversicherungsbeiträge durch Zuschüsse 

finanziell zu erleichtern.  

Es wird von der IG Freie Theaterarbeit (GF: Mag.a Ulrike Kuner) verwaltet und aus Mitteln 

der Sektion Kunst und Kultur des Bundesministeriums für Kunst, Kultur, öffentlichen 

Dienst und Sport (BMKÖS) und seit 2020 der Kunst- und Kulturabteilungen der 

Bundesländer Tirol, Vorarlberg, Steiermark, Burgenland, Kärnten, Oberösterreich und der 

Stadt Wien finanziert. 

Der Bundesanteil beträgt seit 2020 € 500.000, das Gesamtbudget rd. € 600.000. 

Die IG-Netz Vergaberichtlinien sind unter https://freietheater.at/service/ig-

netz/vergaberichtlinien/ veröffentlicht. 
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